

奋战二季度! 重大项目“高歌猛进”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

初夏时节,草木葳蕤。眼下,正值项目建设的“黄金期”,也是决定全年经济发展目标的关键季。在菏泽鲁西新区,各大项目建设现场热潮涌动,机器轰鸣、塔吊林立,建设者们抢抓黄金施工期,分秒必争、大干快上,全力冲刺二季度目标,不断为高质量发展注入澎湃动能。

没有什么比塔吊林立更能传递发展的信心。在麦帝尔汽车紧固件项目现场,巨型塔吊不断挥舞“手臂”运送施工材料,器械轰鸣声不绝于耳,各作业面人头攒动,施工单位正以时不我待、争分夺秒的姿态推进项目建设,现场一派热火朝天的繁忙景象,力争每天都有新进展、每周都有新变化、每月都有新形象。

党的二十大报告提出,要“着力提升产业链供应链韧性和安全水平”,推动制造业高质量发展,加快构建“双循环”新发展格局。汽车产业链条长、产值大,汽车零部件制造业已成为推动产业链供应链协调发展的关键一环。

作为新区重大项目建设和工业发展的“窗口”之一,麦帝尔汽车紧固件项目建设的生机和活力,映射出新区坚持以新型工业化为引领,围绕‘221’现代产业体系,延链补链、铆足干劲、加压奋进、苦干实干的决心和毅力。该项目于2024年年底开工建设,致力于打造汽车零配件的研发、生产、销售基地,可应用于福特、大众、特斯拉、奔驰、宝马等中高端汽车底盘、涡轮增压器、变速箱等核心操作系统。全部达产投效后,将为鲁西新区的经济社会高质量发展注入强劲动能。

为推动项目建设提质提效,鲁西新区坚持定期调度、周调度和“一线工作法”,推动机制更完善、流程更高效、反馈更及时,全面压实包保领导、工作专班、责任部门、属地镇街等



各方责任,围绕重点项目深入研究谋划,拉出清单,强化纾困措施,全力推动项目加快建设。目前,该项目的10号车间单体建筑已拔地而起,钢管架密如织网,各工种工人穿梭其中,有序作业。11、12号车间钢结构主体已经完工。

“我们通过加班加点、挂图作战,强化与各参建单位的沟通协调,提高施工效率。尤其是进入五月份以来,抢抓有利天气,争分夺秒赶工期,百余名工人分布在各个作业面上有序作业,全力保障工程进度。目前,10号车间正在进行三层支柱模板与钢筋绑扎工作。”项目负责人刘国表示。

一个新项目就是一个新的增长极。目光转向依能优典大健康项目现场,同样是一派热火朝天的景象。目前,该项目的生产车间建设阶段已基本完工,车间内,工作人员正在进行紧张有序的调试工作,各类设备正进入安装调试的冲刺阶段。

依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目是鲁西新区新落地的重点项目之一。该项目由山西依能饮品集团投资10亿元建设,占地135亩,建筑面积12万平方米,项目共布局了5条智能化无菌生产线,产品覆盖植物蛋白、果蔬汁、茶饮、苏打水等全品类饮品,投资方实力强、产品市场占有量高,是

该项目的一大特点。据了解,山西依能集团是一家集研、产、销于一体的全链条饮料工业企业,得益于新区良好的发展环境,和上游合作方华宝隆的大力引荐,在经过多次考察研究后,依能集团将该项目落地菏泽鲁西新区。项目落地后,鲁西新区成立了工作专班,为该项目配备了“服务专员”,细化服务措施,项目从签约到设备进场加速推进,在同行业项目建设中跑出了“菏泽速度”。

重大项目是推动经济发展的“加速器”,是改善区域经济发展、公共服务最有力的动力和引擎。在各个重大项目建设中,在保证质量安全的前提下,鲁西新区不断加强调度管理,落实好重大项目建设协同推进机制和“要素跟着项目走”保障机制,持续加强要素保障,全力解决项目推进中的堵点和难点,切实提升重大项目服务保障能力,确保项目无障碍施工,按节点推进。

一个个大项目好项目,孕育着跨越发展的新希望,激活了奋进崛起的“新引擎”。二季度是推进工作的“黄金期”,也是全年发展的“关键期”,鲁西新区将分秒必争、加压挖潜,强化各类要素保障,努力交出“半年红”发展成绩单,全力将一张张发展“蓝图”转化为“施工图”“实景图”。

扮靓城市“容颜” 按下整治“加速键”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步加强城市管理,改善城市面貌,提升城市形象,近日,高新区城管执法大队持续开展市区市容环境卫生综合整治行动,聚焦城市秩序恢复与长效管理,以绣花功夫营造整洁优美、和谐有序的市容环境。行动期间,累计规范市容乱象100余起。

整治行动采取“早六晚十”延时工作制,执法队员分组轮班,确保无缝衔接。坚持“一线工作法”,对发现的违规行为,专人“一对一”指导,协

助搬离占道物品、清理卫生死角,确保绝大多数问题当场解决,实现“整治一处、规范一片”的效果。

针对市容环境反弹现象,执法人员通过网格化巡查和定点值守相结合的方式,对主次干道、商业街区、农贸市场周边等重点区域实施高频次、全覆盖管控,以《菏泽市城镇容貌和环境卫生管理条例》《城市道路管理条例》为执法标尺,对占道经营、店外经营、违规落地灯箱、野广告五类高频违法行为开展“地毯式”排查治理。

戏曲进乡村 非遗焕新彩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)5月8日,随着铿锵的锣鼓声在常庄村文化广场响起,定陶两夹弦非遗保护传承中心“戏曲进乡村”惠民演出正式开幕。这场为期六天的文化盛宴,以国家级非遗两夹弦为核心载体,将传统戏曲艺术的魅力播撒在乡村振兴的热土上。

首演剧目《站花墙》甫一开场便惊艳四座:华美的戏服在阳光下流转生辉,悠扬婉转的唱腔萦绕不绝,当剧情推进至高潮处,此起彼伏的喝彩声与

雷鸣般的掌声交织成独特的乡村交响曲。

据了解,此次演出将持续六天时间,每天安排两场,所选剧目皆是群众耳熟能详的传统大戏。定陶两夹弦非遗保护传承中心精心筹备,派出专业演员阵容,让常庄村及周边村庄的群众在家门口欣赏高品质的戏曲表演,过足戏瘾。

“戏曲进乡村”惠民演出活动不仅丰富了村民的精神文化生活,也为传承和弘扬传统戏曲文化搭建了桥梁。

健康科普惠万家

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为了大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,5月8日,鲁西新区吕陵镇红十字会以“矢志人道 携手同行”为主题组织开展“红十字博爱周”健康教育宣传活动。

活动现场,医护团队搭建起零距离健康服务平台。血

压、血糖双项检测服务台前秩序井然,白衣天使们不仅为现场群众完成精准检测,更针对个体指标差异提出“一人一策”健康管理方案。“您的低压稍高,建议每天记录晨起血压”“血糖控制得很好,继续保持均衡饮食”,这些温暖的叮嘱让健康指导真正落到实处。

“红色驿站”暖心更暖“新”

鲁西新区创新打造新就业群体友好场景

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)空调、饮水机、医药箱等设施一应俱全的“红色驿站”,“1+N”结对帮扶工作机制,积分兑换激励基层治理参与……今年以来,鲁西新区以党建引领创新服务模式,通过打造新就业群体友好场景,实现基层治理与民生服务的

双向赋能。

坚持党建引领,优化服务“细枝末节”。以便民服务为核心,有效整合多方资源,不断拓展暖心驿站服务功能。在驿站内统一配备空调、桌椅、饮水机、微波炉、医药箱、充电器、针线盒、雨伞等基础设施,为新就业群体提供“一站式”服务。同

时,在驿站内清晰公开工会妇联、法律服务、心理咨询等方面相关信息,方便新就业群体及时获取帮助。

创新工作机制,做实关爱“细微之处”。通过“1+N”结对共建工作机制,由社区两委委员或网格员担任“站长”,携手新就业群体组成结对小组。经

常性听取新就业群体心声诉求,以主动服务意识,精准识别问题,最终解决问题,让快递员、外卖小哥等新业态新就业群体感受到党组织的关怀和城市的温度。

凝聚新生力量,实现治理“细针密缕”。借助积分兑换机制,鼓励新就业群体成为志

愿者,以“随手拍”的方式,及时反馈发现的安全隐患、环境卫生等问题。聘任优秀新就业群体担任“流动网格员”,组建新就业群体志愿服务队,开展文明城市创建、反诈宣传、关爱帮扶等一系列志愿服务活动,打造坚实的基层治理“红色矩阵”。